

洪济社区打造党建引领、网格助力、多方联动管理机制—— 实施长效管理让文明之花常开

基层党旗红

“作为一名微网格员，看到反映的问题得到解决，居住环境变得越来越好，我们特别高兴。”2日，说起小区环境问题整治的成果，崇川经济开发区洪济社区微网格员钱女士连连称赞。

原来，前不久钱女士发现自己网格内有餐饮店出店经营、破坏绿化、机动车占用人行道现象，在多次提醒店家无果后向网格员进行了反映。随后，社区联合城管、物业进行了整治，并恢复被破坏的绿化。

今年以来，洪济社区以党建为引领，通过网格助力多方联动，积极打造文明城市长效管理新格局，让文明之花处处开。

网格助力城市管理

洪济社区辖区位于汽车东站周边，过往车流交会、沿街商铺林立。主干道路拥堵、底层商铺市容秩序等都成为影响城市形象提升的“隐患”所在。为化解交通“堵点”，提升市容秩序，洪济社区以网格为助力，发挥网格员熟悉基层情况紧密联系群众的优势，在日常走访中发现问题，广泛收集居民诉求。

针对弘阳上城底层商铺出店经营问题，社区联合物业上门帮助整改，对个别屡教不改的“顽固派”，依照“居民点单、社区派单、部门接单”的处置流程，联合观音山街道城市管理综合执法队上门执法。目前，已对周边42家商铺进行长效管理。

值得一提的是，社区还联合市交警三大队开展志愿服务活动，在网格内设立“畅行”驿站，每周三由交警坐镇，提供普及交通安全知识、给新国标电动自行车上牌等服务，弘扬交通文明新风尚。

党建提升小区治理

5月初，有居民反馈弘阳上城小区多户有电瓶车上楼的现象，社区党员于颖了解到这一情况之后，主动在业主群进行呼吁，并带头配合物业进行楼道整治，社区也同步发起了杜绝电瓶车上楼的文明倡议。如今，电瓶车上楼现象得到缓解。

以“平安党建”为引领，洪济社区以“红色物业”为抓手，建立小区管理“红黑榜”，对违章搭建、私拉乱接、不文明养犬等现象进行劝阻，对物业管理不到位、业主不文明现象进行公示，并利用各类时机开展文明小区创建宣传，以社区党员带动的方式引导更多的居

民自发参与到文明小区缔造中来，形成良好的氛围。接下来，社区还将在各网格设置网格党群服务站，围绕居民关心的“热点”“痛点”“难点”开展服务，以达到便民惠民的目的，更好地提升城市管理服务水平。

多方联动环境整治

洪济社区青年路以北地块涉及拆迁、道路施工且未交付地段较多，环境保护长效管理工作压力较大。为了做好长效管理工作，社区在督促保洁人员做好日常清理的基础上，积极寻求多种解决途径。

世伦路东、八一路南段，因前期施工，存在1200余平方米地块裸露，常被倾倒渣土、生活垃圾。为了破解待建设地块土地裸露与文明城市长效管理的难题，社区广泛征求居民意见，邀请崇川经济开发区建设局出谋划策。秉持以民为本、方便后续管理的原则，在辖区企业中海地产南通公司的大力支持下，最终决定在地块四周种上小叶黄杨篱，里面地块铺上防尘网。如今，地块已经大变样，小叶黄杨篱组成的“围墙”成为一道亮丽风景线，社区、企业、职能部门的三方联动，消除了破坏社区环境的隐患。

本报通讯员 顾雨晨

翰墨书香

近日，为弘扬书道传统文化，崇川区幸福街道联合南通市启秀市北小学邀请书法名家走进校园，开展“翰墨书香气 妙笔沁心尖”书法交流活动，给孩子们赠送了一批关于书法的书籍和“限量版”绿书签。

何陇鑫 奚飞



雨大风急带来安全隐患 社区及时排查解决管道堵塞

邻里剪影

晚报讯 “徐主任，雨很大，我们星竹花园29号楼一单元化粪池堵住了无法下水，好像马上要溢出来，麻烦尽快处理。”昨天早晨，南通开发区竹行街道星竹花园29号楼居民秦永芳着急联系网格长徐晔

华，反映小区管道堵塞问题。

为及时消除暴雨可能带来的安全隐患，南通开发区竹行街道瑞兴社区及时组织网格长及志愿者冒雨深入小区内进行安全隐患排查，重点查看各小区底层车库有无浸水、居民进出口主干道有无积水。

同时，对于雨量骤增存在积水的现象，网格长及时到现场查看情况，并派专人对下水

道堵塞处进行清理，确保管道及时畅通。截至目前，已清理疏通小区内下水管道3处。

瑞兴社区总网格长夏健介绍说，社区下一步将继续加强对辖区内存在安全隐患区域的巡察整改力度，力求不发生任何安全事故，做到早发现、早解决，切实保障群众生命财产安全，切实维护辖区平安稳定。 通讯员 杨霓霞

科普大学真精彩 银龄学员展风采

晚报讯 2日，南通开发区新开街道能达社区科普大学举行结业文艺汇演，老年学员们载歌载舞，尽情展示个人风采。

演出在悠扬婉转的歌曲《南通山水美》中拉开帷幕，紧接着《领航》《我们的祖国歌甜花香》《最美的歌儿唱给妈妈》《野猪林》等精品节目轮番上演。嘹亮的歌声、动人的舞姿、热情的表演极富感染力。

通讯员 黄伟

保护长江水环境 净滩卫士在行动

晚报讯 3日，南通开发区中兴街道望江社区关工委、新时代文明实践站联合开展“保护长江水环境·净滩卫士在行动”主题环保志愿活动，对江滩上漂浮的垃圾进行集中清理。

清理过程中，小志愿者们身穿红马甲、头戴小红帽，带着长夹、垃圾袋、扫帚等工具沿着长江堤岸认真寻找。通过分工合作，将散落在江滩上的纸屑、塑料袋、饮料瓶等垃圾捡起并分类后放进垃圾袋。短短1

通讯员 季泓宏

协商议事同谋划 文明养犬共推进

晚报讯 随着物质生活水平的不断提高，不少人开始把养狗当成一种生活乐趣，但随之引发的养狗矛盾也日益突出。近日，崇川区唐闸镇街道高店社区开展协商议事会，区政协委员、物业公司代表、居民及党员代表等相关人员一起探讨如何更好地执行和推进小区居民文明养犬。

“我们经常能看到有居民遛狗不牵绳、遛狗时狗随地大小便，此类不文明养犬现象严重影响社区风貌，不利于‘大地美容’行动的推进，于是社区在路边树丛旁专门设立了宠物公厕、地面铺设了沙子，物业人员定期消杀清理，方便业主，也保护环境。”区人大代表、高店社

区党委书记陈沁介绍说。

“要加大宣传力度，提高业主的文明养犬意识，提倡随身携带垃圾袋，业主自身也要养成文明养犬的好习惯。”议事会上，居民代表就如何更好地推进文明养犬的有效办法侃侃而谈。“宠物公厕要推广，而且在加强文明养犬宣传力度的同时，社区、物业可以联合执法部门加大巡查力度，对不文明养犬行为进行处罚，从而引导养犬人提高文明自律性。”区政协委员钱坤艳建议。

陈沁表示：“设置宠物公厕是‘大地美容’行动的一个缩影。下一步，社区还会根据实际使用效果考虑增加宠物公厕，将好的做法进行推广。” 通讯员 严铜彤